

JADRANKA ROŠA

UZOR U ŠUMARSKOM SEKTORU

O JADRANKI

Jadranka je Rukovoditeljica Službe za certifikaciju proizvoda u Hrvatskim šumama

Od nedavno također predaje kolegij na Zdravstvenom veleučilištu u Zagrebu:

Kontrola i certifikacija ekoloških proizvoda, što ona smatra krunom svoje karijere. Od samih početaka studija, njezin interes je bio usmjeren prema ekologiji i zaštiti prirode. Kroz karijeru nije se bojala prihvatiti nove izazove i graditi stvari od samih početaka, a služba u kojoj danas radi služi kao primjer tome.

KARIJERA

Jadranka je diplomirala na Fakultetu šumarstva i drvne tehnologije 1981. godine.

Karijeru je započela u "Hrvatskim šumama" u odjelu taksacije šuma. Kasnije, uvođenjem informatizacije u sektor šumarstva prešla je u IT odjel te radila na digitalizaciji podataka, osobito iz područja taksonomije. Nakon šest godina u IT odjelu, počela je raditi u Službi za ekologiju, gdje je mogla pokazati i razvijati svoj interes prema ekologiji koji je postajao još od njezinih studentskih dana. Magistrirala je i doktorirala ekologiju na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu u Zagrebu, na odsjeku za molekularnu biologiju. Sudjelovala je u osnivanju i izgradnji Službe za certifikaciju proizvoda, gdje i danas radi kao Rukovoditeljica. Sudjelovala je u nizu projekata iz zaštite okoliša, te održala

brojna popularna predavanja na temu održivog razvoja i zaštite prirode. Od nedavno predaje i na Zdravstvenom veleučilištu u Zagrebu predmet: Kontrola i certifikacija ekoloških proizvoda. U slobodno vrijeme bavi se pjevanjem te je dugogodišnja članica Akademskog zbora Vladimir Prelog. Solo pjevanje je učila kod poznate profesorice i primadone Cynthie Hansell- Bakić.

PERCEPCIJA O POLOŽAJU ŽENA U ŠUMARSKOM SEKTORU

Muškarci i žene s istim stupnjem obrazovanja često nisu jednako cijenjeni u ovom sektoru. Još uvijek se smatra da je šumarstvo više "muška" struka. Žene moraju više raditi i obrazovati se, kako bi dokazale da zaslužuju biti ravnopravne svojim muškim kolegama. Nažalost, to nije slučaj samo u šumarstvu, i ne bi trebalo biti obeshrabrenje, već poticaj za daljnje usavršavanje. Nejednakost između žena i muškaraca vidljiva je i u plaćama, kao i u broju žena na rukovodećim mjestima. Razlog tome je mišljenje da se žene ne mogu u potpunosti posvetiti poslu iz obiteljskih razloga.

ISKUSTVO RADEĆI SA ŽENAMA U ŠUMARSKOM SEKTORU

Žene u šumarstvu motiviranije su u prihvaćanju novih izazova, sklonije su učenju i često obrazovanije od svojih kolega. U svom radu uvijek sam imala potporu svojih kolegica, a posebno u Službi u kojoj radim su se pokazale izuzetno kooperativnima.



ŠTO JE POTREBNO UČINITI ZA BOLJU INTEGRACIJU ŽENA U ŠUMARSKI SEKTOR

U šumarstvu je još uvijek prisutna određena zatvorenost prema ženama. Nedostaje prilika gdje bi se žene upoznale sa svim područjima šumarstva te umrežile s drugim ženama u sektoru. Ne postoji puno prilika za upoznavanje drugih žena u sektoru, te razmjenu informacija i znanja.

Također, uzimajući primjer dobre prakse iz nekih drugih zemalja gdje se u poslovnom okruženju važnost daje i hobijima i interesima zaposlenika što je izvrstan način da se kolege bolje upoznaju izvan opsega posla. Na taj način bi se stvorio prostor u kojem svatko može pokazati sve svoje kapacitete.



FAKTORI ZA USPJEŠNU KARIJERU

Nekoliko se čimbenika mora preklopiti za "uspješnu" karijeru. Za mene su najznačajniji bili kontinuirana edukacija i istraživanje novih područja te podrška okoline koja mi je omogućila da pokažem sve svoje kapacitete.

Od svega, mislim da je obrazovanje najvažniji faktor za uspjeh, posebno za žene u ovom sektoru.

Tijekom cijele karijere bila sam okružena ljudima koji su mi dali priliku gdje se mogu dokazati. To je neizmjerljivo važno.

KLJUČNE PORUKE MLADIM ŽENAMA U ŠUMARSKOM SEKTORU

"Ne odustajte i ne predajte se pred preprekama i izazovima."

"Uvijek se nastavite educirati."

"Okružite se ljudima koji idu u istom smjeru kao i vi, budite podrška jedni drugima."

"Ne gledajte na kolege kao na konkurenciju, radite zajedno prema zajedničkom cilju."

"Žene bi trebale biti beskompromisne, kontinuirano raditi na sebi i ne dopustiti da im netko pokazuje nepoštovanje."



Odricanje od odgovornosti

Informacije i stavovi navedeni u ovom projektnom dokumentu su autorovi i ne odražavaju nužno službeno mišljenje Europske unije/Dunavskog transnacionalnog programa. Niti institucije i tijela Europske unije/Dunavskog transnacionalnog programa niti bilo koja osoba koja djeluje u njihovo ime ne mogu se smatrati odgovornim za korištenje informacija sadržanih u njima.